



Nyomtatott és online sajtó

Potápi Árpád János: a határon túli magyar pártok legfontosabb feladata a szülőföldjükön boldogulni akaró magyar emberek érdekképviselete

2023. június 24. – MTI, Hirado.hu, Magyar Hírlap, Magyar Nemzet, Vajma.info, Demokrata, PestiSrácok, Transtelex, vasarnap.hu, Felvidek.ma

A határon túli magyar pártok legfontosabb feladata a szülőföldjükön boldogulni akaró magyar emberek érdekképviselete - hangsúlyozta Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára szombaton Fiumében (Rijeka), a Kárpát-medencei nemzetpolitikai kerekasztal című tanácskozáson. A Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége (HMDK) Tengermellék-Fennsík Megyei Szervezete székházában immár második éve megrendezett kerekasztal beszélgetésen valamennyi külhoni magyar párt vezetője részt vett: Kelemen Hunor, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) elnöke, Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) elnöke, Brenzovics László, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) elnöke, Forró Krisztián, a Szövetség elnöke, Jankovics Róbert, a HMDK elnöke és Orban Dusan, a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség (MMÖNK) elnöke. Továbbá a nemzetpolitikai államtitkarság azon munkatársai, akik az említett vezetőkkel nap mint nap tartják a kapcsolatot.

Szilágyi Péter: tovább kell örökíteni az elődöktől kapott értékeket

2023. június 24. – MTI, Hirado.hu, MagyarHírlap, Ma7.sk,

Tovább kell örökíteni az elődöktől kapott értékeket, a hitet, az anyanyelvünket, szokásainkat és történelmünket - jelentette ki Szilágyi Péter, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára a felvidéki Debrődön, ahol beszédet mondott a Debrődi Szent László Búcsún szombaton. A helyettes államtitkár beszédében Wass Albert egy gondolatát idézve, azt hangsúlyozta: fontos őseink hagyományainak megőrzése, s ezek átadása a következő generációknak, mivel ezek azok az értékek, amelyek megtartó erőként működtek a magyarok ezeréves történelme során a Kárpát-medencében, s ma is olyan biztos pontnak számítanak, amelyre jövőt lehet építeni. Szilágyi Péter rámutatott: az elődöktől kapott értékek megtartását és továbbadását, ezt a folytonosságot jelképezi a debrődi Növénytemplom is, amely sok évszázados, megpróbáltatásokkal teli múltat tekint vissza, a XX. századra teljesen rommá lett, ám a helyi közösség nem hagyta, hogy az enyészeté legyen, mert alapjain új, a környezetébe illő templomot emeltek.

Szili Katalin: a fenntartható fejlődéshez minőségi oktatásra van szükség

2023. június 24. – MTI, Hirado.hu, Ma7.sk, Webradio.hu, Hirvilag.hu

A fenntartható fejlődéshez minőségi oktatásra van szükség - jelentette ki Szili Katalin miniszterelnöki megbízott A magyar oktatás jelene és jövője a Kárpát-medencében címmel

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. június 26.



rendezett konferencián szombaton, Székelyhídon. Az Országgyűlés volt elnöke Az oktatás felelőssége a fenntartható jövő megvalósításában címmel tartott előadásában a tudatosság, az összefogás és a párbeszéd fontosságát hangsúlyozta "e versenyszerű világban". A politikus az egyik legfontosabb kérdésnek a felelősségvállalást nevezte. "A mi mai felelősségünk az, hogyan tudjuk a következő generációkat erre a felelősségre nevelni, ami nyilvánvalóan az identitás megőrzését is jelenti (...) és azt, hogy eligazodjunk ebben a világban". Szili Katalin szerint fenntartható fejlődés a Kárpát-medencében is újfajta szemléletet igényel, aminek az oktatásban, benne a nemzeti nyelven való oktatásban is helyet kell kapnia a különböző tantárgyakban.



Pert nyertek a székely hokiklubok, érvénytelenítették a Román Jégkorong Szövetség határozatait

2023. június 23. – MTI, Krónika, szekelyhon.ro

Alapfokon megnyerték a székelyföldi hokiklubok a Román Jégkorong Szövetség (FRHG) ellen indított pert, a Bukaresti Törvényszék csütörtöki döntésével érvénytelenítette a testület tavaly novemberi közgyűlésének határozatait – jelentette be Nagy Attila, a szövetség jelenlegi elnöke. A Román Jégkorong Szövetség áprilisban megválasztott elnöke közösségi oldalán ismertette a bírósági döntést. A román bíróságok portálján közzétett ítélet szerint a Bukaresti Törvényszék június 22-i döntésében a székelyföldi kluboknak adott igazat, és érvénytelenítette az FRHG küldöttgyűlése tavaly november 8-án hozott határozatait. Az ítélet nem jogerős. Újabb csatát nyertünk a romániai hoki megtisztításáért folytatott küzdelmünkben” – írta Nagy Attila, aki a Székelyföldi Jégkorong Akadémia vezetőjéből lépett elő áprilisban a FRHG elnökévé. Előtte hónapokig harcolt a szövetség korábbi vezetésével a székelyföldi klubok jogainak érvényesítéséért. Úgy értékelt, hogy a Bukaresti Törvényszék ítéletével jogilag is elismerte, hogy a szövetség november 8-i közgyűlése, és egyúttal az azt megelőző szeptember 15-i közgyűlése is törvénytelen volt.

Pataki Csaba: az RMDSZ kikerült a kormányból, de a fejlesztések nem állnak le

2023. június 23. – maszol.ro

A kormányzás eszköz volt, nem cél. Az RMDSZ által elindított fejlesztési programok nagy többsége ugyan lezárult, a szerződéseket aláírták, a támogatások pedig továbbra is folytatódnak – fogalmazták meg a Szatmár Megyei RMDSZ vezetői, illetve a bukaresti tisztségviselők a találkozón, amelyen a megye RMDSZ-es polgármestereit és a szövetséges politikai alakulatok képviselőit nyugtatták meg a jövőt illetően. „Azzal, hogy az RMDSZ kormányzati szerepvállalása véget ért, a mi munkánk nem áll meg. A Szövetség, a Német Demokrata Fórum, illetve az MPP Szatmár megyei polgármestereivel, alpolgármestereivel találkoztunk ma, akikkel az előttünk álló időszak nehézségeiről egyeztetünk. Egy dolog biztos: mi folytatjuk a szavazóink által ránk bízott munkát és együtt fejlesztjük tovább Szatmár megyét” – nyilatkozta a találkozót követően Pataki Csaba, a Szatmár Megyei RMDSZ elnöke.



Karácsony Gergelyt látta vendégül Gálfi Árpád

2023. június 24. – maszol.ro

Székelyudvarhely testvérvárosainak elöljárói, köztük Budapest főpolgármestere, Karácsony Gergely is elfogadta Gálfi Árpád, székelyudvarhelyi polgármester meghívását a Küküllő parti település városünnepére. A találkozóról szombat délelőttig csak a budapesti elöljáró posztolt. Egy nemzet, négy ország. Székelyudvarhely, Beregszász polgármestereivel és Dunaszerdahely alpolgármesterével a varázslatos Székelyudvarhelyen – ezzel a szöveggel posztolta péntek este a közös fotót saját közösségi oldalán Karácsony Gergely, Budapest főpolgármestere. A Küküllő parti városban már több napja közszájon forgott, kisebb-nagyobb vitákat szülve, hogy az udvarhelyi polgármester Karácsony Gergelyt is meghívta a szerdától vasárnapig tartó városünnepre, az Udvarhely napokra. A találkozóról készült fénykép szombat délelőttig sem Gálfi Árpád, sem az udvarhelyi városháza oldalán nem jelent meg.

Szatmári Termék: saját boltot kaptak védjegy viselői

2023. június 24. – maszol.ro

Szatmárnémeti kistermelők hagyományos termékei számára nyílt bolt a szatmárnémeti 1-es Számú élelmiszerpiacon, azaz a Nagypiacon. Ez az első ilyen jellegű üzlet, és az Európai Unió támogatásával jött létre. A Szatmár Megye Mezőgazdaságáért Egyesület, a Szatmári Termék védjegy a Meat for all friss céggel együttműködésben nyitotta meg a Nagypiacon azt a boltot, amelyikben csak száz százalékgig szatmári, hagyományos termékek kaphatók. A bolt uniós támogatással jött létre. Hiánypótló ez a kereskedelmi egység, hiszen a szatmáriak ugyan nagyon kedvelik a Szatmári Termék védjegyhez tartozó portékákat, eddig többet egy helyen csak a havi rendszerességgel tartott termékvásárokon találhattak meg. Az új boltban viszont sokféle áru várja a vásárlókat: a kínálatban friss húsok – sertés és marha – és húskészítmények, tehén- és kecsketejből készült tejtermékek, szörpök, lekvárok, aszalt gyümölcsök és ásványvíz is található. Sőt, a termékek termelői áron vásárolhatóak meg, ezzel is bátorítva a piacra kilátogatókat, hogy válasszák a helyi termékeket, támogassák a helyi gazdaságot és a helyi termelőket.

Sikertörténet a Sapientia táncművészeti szakja: az első évfolyam zöme erdélyi táncegyütteseknél folytatja

2023. június 25. – Krónika

Minden jel szerint sikeres a Sapientia EMTE Kolozsvári Karának három éve indított táncművészet szakja: június 17-én ballagott el a kincses városbeli Farkas utcai templomban tartott ünnepség keretében a 12 hallgató alkotta „úttörő” nemzedék. Kőnczei Csongor egyetemi docens, megbízott tanulmányi programfelelős, a szak vezetője a Krónikának úgy összegzett, a frissen végzettek zöme erdélyi táncegyütteseknél folytatja, az egyetem pedig várja az újabb jelentkezőket. A fotó, film, média, a környezettudományok, a jogtudományi, valamint a nemzetközi kapcsolatok és európai tanulmányok szakokon végeztek alapképzésen. Mesterképzésüket elvégzett hallgatók is búcsúztak: jogász életpályák mesterképzés, a Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. június 26.



környezetvédelem és monitoring, a diplomácia és interkulturális tanulmányok, valamint a filmtudományok szakokról.



Itthon vagyunk! - bemutatta a jelöltjeit és a programját a Szövetség

2023. június 23. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó

Pénteken délelőtt a párt pozsonyi székházában ülésezett a Szövetség Országos Tanácsa. A tanácskozást követően mutatták be a Szövetség parlamenti képviselőjelöltjeit és a párt választási programját. Pandy Péter, az Országos Tanács elnöke kiemelte, konstruktív tanácskozáson vannak túl. Emlékeztetett a tanácskozáson elfogadott nyilatkozatra. Csalódásuknak adnak hangot, hogy az Ódor Lajos által vezetett hivatalnokkormány programnyilatkozatában megfeledkezett a nemzeti közösségekről. Felszólítják a kormányt és az egészségügyi minisztert, hogy tartózkodjanak az intézményrendszer leépítését jelentő lépésektől. Határozott lépéseket várnak a kormánytól a felerősödött migránsáradat feltartóztatására. Mózes Szabolcs, a Szövetség alelnöke aláhúzta, erős ajánlatot kínál a párt a régióknak. A jóváhagyott programnak három pillére van. Fontos része a programnak a kisebbségi jogok kiterjesztése, kiemelten a kisebbségi kerettörvény elfogadása, az infrastrukturális fejlesztések, a déli és keleti régiók hátrányos helyzetének felszámolása. Mózes kiemelte, ezekben a kérdésekben a Szövetség a többi párthoz képest egyedi ajánlatot kínál, de válaszokat adnak az országos és a külpolitikai kihívásokra is.

Múzeumok Éjszakája a Párkányi Városi Múzeumban

2023. június 25. – ma7.sk

Az idei Múzeumok Éjszakájába 11 esztergomi és egy párkányi intézmény kapcsolódott be. A két város között kisvonal szállította az utasokat, hogy minél több helyszínre el tudjanak jutni. A Párkányi Városi Múzeumban az Alsó-Garam menti kurtaszoknyás népviselet bemutatásával kezdődött az éjszaka, a kéméendi népviseletre fókuszálva. Pintér Orsolya a Kéméendi Tájház vezetője nagy részletességgel mutatta be a népviseletet. A rövidülésről több nézet született, a néprajzosok azt vallják a francia divat hatására kezdték el itt is rövidíteni az asszonyok a ruháikat, a másik nézet az, hogy a világháborúk hatására kevesebb pénzük maradt az embereknek, kevesebb anyaghoz tudtak hozzájutni. Különlegessége a viseletnek, hogy nem derékból indul a szoknya, de csípőből. Régen a lányok 10-12 alsószoknyát is viseltek, amikor megrövidült, akkor már csak 1-2 alsószoknya fért a ruha alá. Viseletünk mási jellegzetessége a csikóbőrből készült forgató piroscsizma. Azért forgató, mert a cipész nem készített belőle jobbos és balosat, a viselője taposta ki magának” – fejtette ki Pintér Orsolya. Pintér Orsi a Kéméendi Bokréta néptáncsoportnak is tagja, Volter Tamás koreográfussal még kis bemutatót is rögtönöztek a múzeum udvarán.



Az opera útján Csáb és München között

2023. június 25. – ma7.sk

Celeng Mária, Junior Prima Díjas szoprán a Nagykürtösi járásban fekvő Csábról jutott el a müncheni Gärtnerplatztheaterbe, de énekelt már Ománban, a Maszkati Királyi Operaházban, a párizsi Opéra Garnier-ben és a milánói Scalában is. Sok más mellett gyermekkoráról, tanulmányairól és szerepálmáról beszélgettünk vele. „A klasszikus zenét a Bartók Béla Konzervatórium ének szakán Fekete Mária énekmester szerettette meg velem. Imádtam ide járni; fantasztikus tanáraim voltak mind a zenei, mind a közismereti tagozaton. Ennél jobb helyre nem is kerülhettem volna. A Mária nénivel való találkozás abszolút sorsdöntő volt. Egy rendkívül intelligens és érzékeny ember, és nyugodt szívvel mondhatom, ő ismerte fel bennem azt a fajta tehetséget, amivel ezt a hivatást magas színvonalon szolgálni lehet. Komolyan vett és felkészített a Zeneakadémiára, ahová maximális pontszámmal vettek fel. Ezután szintén szerencsés helyzetbe kerültem, mert a könnyed éneklésre a megbízható, hatalmas stílusismerettel rendelkező sikeres énekművész, Pászthy Júlia énekmester tanított. Olyan biztos énektechnikám lett az ő keze alatt, amivel nemcsak Magyarországon, de külföldön is sikereket érhettem el.” - emelte ki Celeng.

30 éves a szőgyéni cserkészcsapat

2023. június 25. – ma7.sk

A szőgyéni 32. számú Szent Mihály cserkészcsapat tagjai és pártolói családi nappal, szentmisével, fogadalomtétellel és közös ünnepléssel emlékeztek meg a kerek évfordulóról. Az ünneplés a tájház és múzeum udvarán vette kezdetét, ahol Eke Máté, az SZMCS elnöke köszöntötte az ünneplő csapatot. Az őrök finom bográcsételeket készítettek, amit közösen el is fogyasztottak. A hálaadó szentmisét Farkas Zsolt szőgyéni esperesplébános celebrálta a közeli templomkertben. Különlegesség, hogy Zsolt atya maga is cserkész, sőt pontosan 30 éve lett cserkész. Itt Svajcer Antónia csapatparancsnok és Berényi Kornélia csapatalapító idézték az elmúlt időszakot. Kornélia, aki arany érdemrenddel kitüntetett cserkészvezető emlékezett az 1937-es kezdetekre, az újjászerveződés időszakára, kitért a cserkészlet értékrend átalakító erejére, felidézte a nehézségeket és végül a már égi hazába távozott cserkészekről is megemlékezett.



Rekordösszeg vagy szemfényvesztés?

2023. június 23. – Magyarso.rs

Arról, hogy jelentős összeggel bővül a tartományi költségvetés az idén, s ettől egy teljesen új beruházási ciklus kezdetét várja a kormány, Igor Mirović vajdasági kormányfő még a hónap elején tájékoztatta a nyilvánosságot. A vajdasági parlament tegnapi ülésén el is fogadták a büdzsé módosítását, s ennek értelmében új bevételi forrásokkal, további 8,1 milliárd dinárral számolnak ebben az évben, így 116,7 milliárd dinárra bővül a 2023. évi költségvetés. A tegnapi ülésen is emlékeztettek a Szerb Haladó Párt képviselői arra, hogy a hét évvel ezelőtti adathoz



képest – amikor Mirović hivatalba lépett – 90 százalékkal sikerült növelni a tartományi költségvetést, 2016-ban ugyanis 62 milliárdot tett ki a keret. Növekedett azóta a költségvetés nagyberuházásokra előirányzott része is, mely 2016-ban 12 milliárd dinár volt, ma pedig 41,2 dinárt tesz ki. 2016-ban 9,2 milliárd dinár volt Vajdaság adóssága, ma 3,9 milliárd, vagyis 4,4 százaléka a tavalyi bevételeknek.

Bővítenék a szakkollégiumi rendszert

2023. június 24. – Magyarorszo.rs

A Magyar Nemzeti Tanács képviselői csütörtökön Magyarokánizsán egyeztettek a község vezetésével. A városházán tartott megbeszélés után Fremond Árpád, az MNT elnöke és Fejsztámer Róbert, Magyarokánizsa község polgármestere számoltak be a részletekről. Elhangzott, hogy a tizenhárom települést magában foglaló község mindegyikére vannak tervek, a középpontban az oktatás és az infrastruktúra szerepel, és hogy ezeken a területeken a Magyar Nemzeti Tanács segíthet a fejlődésben. Fremond Árpád elmondta, örömeire szolgál, hogy a polgármesterrel és a tanácstagokkal sikeres megbeszélést folytattak a további együttműködésről. – Azt állapítottuk meg, hogy eddig is sikeres volt a közös munkánk, viszont arra kért bennünket a polgármester, hogy ha lehet, Magyarokánizsa önkormányzata esetében a támogatásoknál legyen még kifejezettebb az együttműködés. Fontos nekünk ez a község, nemcsak a birkózákadémia és a Cnesa miatt, hanem más intézmények miatt is, amelyekkel szoros együttműködést tartunk fenn, és amelyeknek alapítója a Magyar Nemzeti Tanács.

Kommunális kedvezmény a nagycsaládoknak

2023. június 24. – Magyarorszo.rs

Az adai képviselő-testület csütörtök esti, 32. ülésén egyhangúlag megszavazta, hogy a 2023-as évben a községi költségvetésből 17 millió dinár vissza nem térítendő támogatást folyósítanak Ada község területén ház vagy lakás vásárlására házaspároknak, élettársi közösségben élőknek, fiatal mezőgazdasági termelőknek és egyedülálló szülőknek. A határozatjavaslat indoklásában Bilicki Zoltán adai polgármester elmondta, hogy fontos támogatni a lakosság szülőföldön való boldogulását, hogy minél kevesebben vándoroljanak el. Kiemelte, hogy a vissza nem térítendő támogatásra előzetesen 5 millió dinárt terveztek, de a nagy érdeklődés miatt ezt 17 millióra növelték. Hozzátette, hogy a helyi önkormányzat emellett huszonöt községi pályázónak segített a köztársasági házvásárlási pályázat benyújtásában, amelyből 1,2 millió dináros támogatásra pályázhattak az érdekeltek. Közülük tíz nyertes pályázó már aláírta a szerződést az állammal.

A Pannon Reggeli a Nemzetek Főzőversenyén

2023. június 25. – PannonRTV

Megtartották Kispiacon a Nemzetek Főzőversenyét. Bográcsos, nyárs és roston sülték, valamint levesek is készültek a megmérettetésen, ahová az egész Kárpát-medencéből érkeztek résztvevők. A legjobbak serleget is kaptak. A vasárnapi kellemes időben sokan gyűjtöttek tüzet és főztek vagy sütöttek valami finomat Kispiacon. Az idei Nemzetek Főzőversenyére több mint 50 csapat nevezett be. Felvidékről, Nagymad községből is érkeztek versenyzők. László Vince,



Nagymad község, Felvidék: „Marhapörköltet készítünk, marhalábszárból, ami nálunk Csallóközben, mi onnan származunk, a Kis-Duna, Nagy-Duna öleléséből, a legnagyobb folyami sziget Európában, ott hagyományosan főzik a marhalábszár pörköltet.”



ORFK: több mint 12 500-an érkeztek Ukrajnából vasárnap

2023. június 26. – MTI, hirado.hu

Az ukrán-magyar határszakaszon 6249-en léptek be Magyarországra vasárnap, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 6345-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) hétfőn az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 85 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért - jelezték.

Kárpátaljai fiatalok is részt vesznek a Rákóczi Szövetség Összmagyar Középiszolás Táborban

2023. június 25. – karp.at.in.ua

Kárpátaljáról 12 oktatási intézmény mintegy 60 diákja vesz részt a Rákóczi Szövetség Összmagyar Középiszolás Táborban. Köztük a Beregszászi Bethlen Gábor líceum 7 diákja, akik az Asztély-Beregsurány átkelőnél gyülekeztek, ugyanis ők gyalogosan lépték át a határt. A magyar oldalon busz várja őket. Ezzel érkeznek majd meg Sátoraljaújhelyre. A diákok közül már többen és többször vettek részt a Rákóczi Szövetség Sátoraljaújhelyen megrendezett táborokban. Bence már három ízben különböző rendezvényeken. Legutóbb télen. Azt mondja, hogy egyik alkalommal sem unatkozott egy percet sem. A Rákóczi táborok vonzerejét nem csak a tartalmas programok jelentik. Nagyon sok szoros barátság köttetik a különböző külföldi régiókból érkező magyar fiatalok között.

Kerekasztal beszélgetés: „Az egyház szerepe a társadalomban háború idején”

2023. június 24. – karp.at.in.ua

Oroszország Ukrajna ellen indított teljes körű inváziójának első napjaiban Lucsok Péter Miklós, a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye apostoli adminisztrátora körlevelet írt a papokhoz, szerzetesekhez és az egyházmegye híveinek. Arra szólította fel őket, hogy maradjanak a plébániáikon, naponta vegyenek részt szentmiséken és liturgiákon, imádkozzanak a békéért és böjtöljenek. Marija Majorosi, a történelemtudományok kandidátusa, akinek szakterülete az egyháztörténelem, hasonló felhívást talált 1944-ből, amelyet Mikola Dudas, a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye akkori püspöke adott ki. A felhívás arról szólt, hogy a parókusok maradjanak a híveik közelében, és ha kell, akkor valakinél otthon vagy más helyen tartsák meg a szent liturgiát, akár civil öltözetben is.



Segítséget nyújtott a magyar kormány Sebestyén László elhunyt beregszászi katona családjának

2023. június 24. – karp.at.in.ua, karpataljalap.net

Korábban beszámoltunk arról, miszerint újabb magyar nemzetiségű katona esett el az oroszokkal vívott harcokban. Sebestyén László beregszászi lakos mindössze 25 éves volt, Donyeck megyében vesztette életét. Családjának Kuti László, az ungvári magyar főkonzulátus konzulja adta át a magyar kormány anyagi támogatását. A csaknem 500 napja tartó háborúnak megannyi áldozata van, mind a katonák, mind pedig a civilek körében. A pontos számokat nem ismerjük, ahogy azt sem tudjuk pontosan, hogy hány kárpátaljai magyar nemzetiségű katona esett el, hiszen egyes források 22, mások pedig 29 személyt említenek.

Öt helyszínen várja a diákokat a Kárpátaljai Magyar Líceum

2023. június 23. – Kárpátalja.ma

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola egy új líceumhálózatot hozott létre, melynek célja, hogy a diákok a 9. osztály elvégzése után az anyanyelvükön tudjanak továbbtanulni. A Kárpátaljai Magyar Líceum szeptembertől öt helyszínen várja a diákokat: Beregszászban, Nagydobronyban, Kisgejőcön, Nagyszőlősön és Tiszapéterfalván. Kóré Dóra, a líceum igazgatója elmondta, hogy a diákok több mint 30 szakirány közül választhatnak. – Ez azt jelenti, hogy heti 6 órában a kötelező tantárgyak mellett a diákok olyan tárgyakat tanulhatnak, amelyeket ők választanak saját maguknak.

János vitéz a Munkácsi Magyar Házban

2023. június 23. – karp.at.in.ua

A Perényi Zsigmond Kultúrkúriában történt premiért követően ismét bemutatták Jankovics Marcell örök klasszikusát, Petőfi Sándor művének rajzfilm adaptációját, a János vitézt. Az animációs filmet ezúttal a Munkácsy Mihály Magyar házban vetítették csaknem teltház előtt. A digitálisan felújított animációs alkotást a közelmúltban Magyarország Kijevi Nagykövetségének köszönhetően lefordították ukrán nyelvre is, így a fiatalok a már felújított, ukrán felirattal ellátott verziót tekintették meg. A Munkácsy Mihály Magyar Ház azzal a céllal jött létre, hogy a magyar kultúrát népszerűsítse, továbbá teret biztosítson a közösségi programok lebonyolítására, amelynek fontos része a fiataloknak szóló programok szervezése is, mondta Pfeifer Anita, a ház kulturális menedzsere.

A belső menekültek több mint 30%-a azt tervezi, Kárpátalján marad

2023. június 23. – karp.at.in.ua, karpataljalap.net

A belső menekültek több mint 30 százaléka Kárpátalján tervez maradni: százezer emberről van szó. Erről tanúskodnak a megyei katonai adminisztráció felkérésére készült szociológiai felmérés adatai. A lakóhelyüket elhagyni kényszerült menekültek lakhatásáról, ellátásáról és foglalkoztatásáról tartottak koordinációs ülést a Bányai kistérségben Petro Dobromiljszkij, az OVA helyettes vezetőjének elnökletével.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. június 23. – Kossuth Rádió

A listaállítás az első lépés a szeptember végi szlovákiai parlamenti választáshoz. A Szövetség Országos Tanácsa jóváhagyta a pártlistát, egyben bemutatták az első 30 jelöltet a 150-ből. A listavezető Forró Krisztin pártelnök, a második Pandý Péter, az országos tanács elnöke, a harmadik Mózes Szabolcs alelnök. Ők hárman tartották a pénteki tanácskozás utáni sa

Az elmúlt hetekben a szerbiai magyarok országos kisebbségi önkormányzatának – múlt év végén megválasztott- új vezetése, magyar vezetésű, vagy magyar többségű önkormányzatokat látogatott meg, hogy a helyi magyarság problémáival, terveivel ismerkedjen. Csütörtökön Magyarokanizsára érkeztek. A kisváros egyre fontosabb a délvidéki magyarság szempontjából, hisz egyrészt mindvégig sikerült megőrizni az önkormányzat magyar befolyását, másrészt oktatási központtá fejlődött a település.

Virágos Várad elnevezéssel ültetési akciót kezdeményeztek civil szervezetek Nagyváradon. Az esemény ötletgazdája, Csomortányi István úgy gondolja, bár a város épül, de nem szépül, így ahol lehet, akármilyen kis zöldövezetről van szó, pár tő virággal szebbé varázsolják a környezetüket. A palánták az Érmelléki Magyar Gazdák Egyesület felajánlása. Az ültetésre pedig mindenkit várnak, aki szeretne egy gondozottabb városban élni.

Marosvásárhelyen is ezen a héten tartják a Városnapokat. A megnyitó ünnepségen adták át a díszpolgári címek. A város legrangosabb elismerésében idén 4 román és 4 magyar személyiség részesült, köztük Balaicz Zoltán, Zalaegerszeg polgármestere.

A zene és a találkozások teszik vonzóvá az Udvarhelyi Napokat, a legtöbb ember ezek miatt látogat ki Székelyudvarhelyen a városnapok programjaira – mondja Simon Tímea, az esemény főszervezője. A hatnapos rendezvénysorozat a vallási különbségek miatt kettészakadt város kiegyezésének, az úgynevezett vallásbéke időpontjával esik egybe.

A Mathias Corvinus Collegium kárpátaljai diákjai már nyaralnak az MCC által szervezett nyári táborokban. A Beregszászi Képzési Központba járó fiatalok Dombrádon, a Tisza partján töltik a szünidő első napjait.



A Kallós Zoltán Alapítvány első nyári tábora már javában tart Válaszúton. A Kallós Zoltán Kossuth-díjas néprajzkutató által létrehozott és örökségül hagyott alapítvány 31 éve szervez táborokat valamennyi korosztály számára, amelyek főleg népzene és néptánc oktatásra összpontosítanak. A nyár első tábora ennél egy kicsit több is, de hallgassuk kolozsvári tudósítónk összeállítását.

Határok nélkül

2023. június 25. – Kossuth Rádió

1882-ben nagy kiállítást rendeztek Gömör művészeti és régészeti emlékeiből Rimaszombatban. Ez lett az alapja a megyei gyűjteménynek, a Gömör-Kishont vármegye múzeumnak. Létrejöttében és a hozzá kapcsolódó Közművelődési Egyesület alapításában tevékeny szerepe volt Fábry János botanikus-tanárnak, muzeológusnak, aki a múzeum első igazgatója is lett. Fábry János részt vett több tudományos és kulturális egyesületben, észlelője volt a rimaszombati meteorológiai állomásnak. Jelentős botanikai gyűjteménye ma Kolozsvárott a Gömör-Kishonti Múzeumban, nagyobb része a pozsonyi Szlovák Nemzeti Múzeumban található. Botanikai cikkeket közölt, és számos lapnak dolgozott. Megalapította és fejlesztette a múzeum régiség és éremgyűjteményét... és nem utolsó sorban a rimaszombati Egyesült Protestáns Gimnázium tanára volt, és több ízben igazgatója is. Harmincnégy évig az összes természettudományi tantárgyat tanította. Tanítványa volt Mikszáth Kálmán is, aki kedves tanáráról a Kovászember, valamint a Fábry János című novellában is megemlékezik. Fábry János 47 évi tanári szolgálat után, 1897-ben ment nyugdíjba.

Fábry János nevét ma egy díj mellett az általa alapított múzeum elől induló belvárosi főutca neve őrzi Rimaszombatban.

A történelmi Magyarország egyik legrégebbi múzeumának, a Gömör-Kishont Múzeumnak júniustól új igazgatója van Kerényi Éva történész-kurátor személyében. Új posztján terveiről, a legfontosabb teendőiről beszél.

A 14 hektáros kertben több tízezer növény található az egész világról, és jelenleg a Babes–Bolyai Tudományegyetemhez tartozik. A botanikai gyűjtemény nemcsak az oktatás rendelkezésére áll, de a nagyközönség számára is nyitott, így a kolozsvári turizmus szerves részét képezi, hiszen aki a kincses városba látogat, az aligha megy úgy haza, hogy ne tett volna sétát a legszebbnek tartott romániai botanikus kert fái között. A kert történetéről, és ritkaságairól Macalik Kunigunda biológus mesél.

Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye egyik kis települése Aranyosapáti, a Tisza partján, ahol Nick Ferenc egy olyan kertet alakított ki, ahol a történelmi Magyarország nagyjainak állított, állít emléket, illetve kulturális programokkal a Kárpát medence népeit igyekeznek egymáshoz közel hozni. A napokban éppen szlovén vendégek voltak, akik közösen a helybéliekkel Petőfi Sándorra és France Preseren szlovén romantikus költőre emlékeztek, illetve közös szobrot állítottak az emlékparkban.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. június 26.



Idén 9. alkalommal rendezték meg az Anyanyelvi játékok - játékos anyanyelv elnevezésű versenyt, melynek döntőjében a kárpátaljai, felvidéki és az anyaország két vármegyéjének, Borsod-Abaúj-Zemplén és Heves vármegye legjobb általános és középiskolásai vetélkedtek. Az általános iskolásoknál az egri Eszterházy Károly Katolikus Egyetem Gyakorlóiskolája lett az első megelőzve a rimaszombati Tompa Mihály Alapiskolát. A középiskolásoknál kárpátaljai siker született a Nagyberegi Református Líceum lett az első.

Kárpát-medence

2023. június 25. – M1

Határtalanul középiskolai vetélkedősorozat

Ezek a felvételek a tavalyi Honfoglaló táborban készültek, ahová a Határtalanul középiskolai vetélkedősorozat nagydöntőjének legjobb tíz csapata jutott el. 300 kárpát-medencei fiatal töltött itt felejthetetlen napokat. A tábor és a vetélkedő lényegét, közösségkovácsoló erejét így látta az egyik résztvevő.

Önellátó élet Magyarokánizsán

A tanyasi élet lehetőséget nyújt arra, hogy közvetlenül kapcsolatba kerüljünk a természettel. Az önellátásra való törekvés boldogságot és elégedettséget hozhat. A T. Kiss házaspár már a kapcsolatuk elején tudta, hogy természetközeli életet szeretnének élni. Két leánygyermekükkel, Borókával és Eszterrel egy tanyán élnek a délvidéki Magyarokánizsán. Tyúkok, csibék, lovak lelnek itt otthonra, nem is beszélve a madarokról és a rengeteg rovarról. Anita mindig is tanyára vágyott, már egészen kislánykorától kezdve az állatok körül forgott az élete.

Andrássy 200 emlékév

Kétszáz évvel ezelőtt született gróf Andrássy Gyula politikus, miniszterelnök, az Osztrák-Magyar Monarchia közös külügyminisztere, a 19. századi magyar történelem meghatározó alakja. A család gömöri ágához kötődő értékek túlnyomó része a Rozsnyóval szomszédos, betléri Andrássy-kastélyban található. Andrássy Manó, majd fia, Géza a 18. századi reneszánsz kastélyt angol és francia mintára átépítve igazi főúri rezidenciát hoztak létre. Teljes berendezése szinte sértetlenül vészelte át a második világháborút és az azt követő időszakot. Az Andrássy 200 emlékév kapcsán a betléri múzeum kiállítása nyújt betekintést Andrássy Gyula életébe, munkásságába.

Meghódították a Székelykövet a kárpátaljai túrázók

Kora reggel a Torockói Tóbiás vendégház udvarán gyülekeznek a Kárpátaljai Hazajáró Honismereti és Turista Egylet tagjai, akik már izgatottan várják, hogy nekivágjanak az 1129

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. június 26.



méter magas Székelykő meghódításának. A vidék mesészerű, a kicsiny falu fölé magasodik a hatalmas sziklaperemes, tiszteletet parancsoló hegy. Több irányból is meg lehet közelíteni, ám a kárpátaljai hazajárók a legnehezebb útvonalon indulnak. Egy laza terepen érik el a hegy lábát, majd ezt követően érkeznek a szinte végig meredeknek mondható mászós részhez.